

我市举行政法系统廉政教育报告会 坚持严的总基调 深入推进党风廉政建设和反腐败斗争

本报讯 (融媒体记者 李沁园 张天龙 通讯员 胡凯萍) 3月30日,我市举行政法系统廉政教育报告会。

市委常委、市委政法委书记、市政法院队伍教育整顿工作领导小组副组长唐文庆主持报告会。市委常委、市委组织部部长李光辉出席。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市政法院队伍教育整顿工作领导小组副组长李寿志

作专题报告。李寿志从当前党风廉政建设和反腐败斗争的形势和任务,深刻领会开展政法队伍教育整顿的重要意义;纪检监察机关在政法队伍教育整顿重点工作中的做法和要求;内容和方式等方面,结合近年来查处的政法系统典型案例,深刻剖析政法队伍违纪违法的表现形式、特点和原因,作了一次深入浅出、生动鲜活、引人深思的廉政教育报告。

报告会要求,全市政法系统和广大政法干警要按照中央和省委、市委的部署要求,扎实开展好教育整顿各环节工作,确保政法队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,更好地履行党和人民赋予的重大职责使命。要以此次政法队伍教育整顿为契机,以对党绝对忠诚的态度开展自查自纠,认真算好

政治、经济、权力、名誉、法纪、自由、家庭、友情、良心、健康的“十笔账”,努力成为党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。

杨利民、赵斌出席报告会。省政法队伍教育整顿第十六指导组,市政法院队伍教育整顿领导小组等参加报告会。

报告会以视频形式进行,各县(区)、乡(镇、街道)设分会场。

市人大常委会读书会 举行第二十五期读书活动

本报讯 (融媒体记者 冯永富) 3月30日,市人大常委会习近平新时代中国特色社会主义思想读书会举行第二十五期读书活动。市人大常委会副主任王菊出席并作点评,市人大常委会副主任施志胜、胡德扬出席。市人大常委会秘书长龚文军主持。

读书活动以“2021年是中国共产党成立100周年和‘十四五’规划开局之年,围绕持续深入学习贯彻党的十九届五中全会精神、习近平

总书记考察云南重要讲话精神、省委十届十一次全会精神 and 市委四届七次全会精神,为我市全面建设社会主义现代化开好局起好步提供思想保证、舆论支持、精神动力”为主题。

张华开、王群、黄永刚、田志福、钟汝驹、毕仕光、黄光梅、殷重阳、杨绍坤围绕主题作发言。

市纪委监委派驻市人大常委会机关纪检监察组、市人大常委会机关干部参加读书活动。

经济资讯

国家技术标准创新基地(贵州大数据)正式成立

新华社贵阳3月31日电 (记者 蒋成) 记者从贵州省市场监管局获悉,近日,国家标准化管理委员会批准“国家技术标准创新基地(贵州大数据)”正式成立。

2018年1月,经国家标准化管理委员会批准,贵州筹建国家技术标准创新基地(贵州大数据)。此后,贵州充分发挥大数据先行先试优势,整合调动大数据行业各方资源,紧紧围绕创建目标,汇集、应用大数据产业技术创新成果,积极推动大数据标准研制应用。

目前,国家技术标准创新基地(贵州大数据)建成14个大数据领域的专业委员会和6个公共服务平台,牵头或参与制定技术标准200余项。2020年11月26日,国家技术标准创新基地(贵州大数据)筹建工作通过国家标准化管理委员会组织的专家验收。

国家技术标准创新基地(贵州大数据)的成立,对完善大数据领域法规和标准规范,探索研制大数据关键共性标准,推动贵州省大数据产品、技术、标准“走出去”,打造具有全球影响力和示范引领作用的大数据技术创新和标准研制协调发展平台,具有重要的意义。

我国前2个月发行4181亿元地方债

新华社北京3月31日电 (记者 刘红霞) 财政部3月31日对外发布,今年1至2月,全国发行地方政府债券4181亿元。其中,发行一般债券2423亿元,发行专项债券1758亿元;按用途划分,全部为再融资债券。

2月当月,全国发行地方政府债券557亿元。其中,发行一般债券295亿元,发行专项债券262亿元。平均发行期限为8.9年,其中,一般债券9.0年,专项债券8.8年。平均发行利率为3.45%,其中,一般债券3.45%,专项债券3.45%。

综合前2个月情况看,地方政府债券平均发行期限为8.1年,其中,一般债券7.8年,专项债券8.6年。平均发行利率为3.38%,其中,一般债券3.36%,专项债券3.41%。

还本付息方面,1至2月,地方政府债券到期偿还本金630亿元,其中,2月当月到期偿还本金599亿元。支付利息929亿元,其中,2月当月支付利息510亿元。

数据显示,截至2021年2月末,全国地方政府债务余额260166亿元。其中,一般债务129499亿元,专项债务130667亿元;政府债券258415亿元,非政府债券形式存量政府债务1751亿元。

凤庆县推进残疾人居家托养服务发展

本报讯 (通讯员 施荣芬) 凤庆县依托“阳光家园”残疾人托养中心,推进残疾人居家托养服务发展。

“阳光家园”通过政府投入资金265.5万元购买第三方服务,为就业年龄段16岁至59岁重度肢体、智力和精神残疾7080人开展上门“阳光

家园”居家托养服务,使残疾人在家中即可享受血常规、肝肾功能 and 血糖(压)检测,服换药、防褥疮护理和康复训练指导,生活照料、保洁清理、自理能力、精神慰藉和心理疏导辅导等,改善残疾人生活和生存质量发挥积极作用。

该托养中心于2015年7月开工建设,2018年1月全部完工,2018年12月底投入运营。项目投入504多万元,其中,中央投资240万元、地方投资264万元,建成占地面积4140平方米,建筑面积2000平方米的风庆县残疾人托养中心,积极探索实行公建民营模式,吸纳托养100余名残疾人。



村民采摘无筋豆



村民在中耕管理辣椒

今年以来,云县按照打造“一流绿色食品品牌”的安排部署,坚持市场导向,以标准化、绿色化生产为重点,以打造“云系”蔬菜品牌为主攻方向,完善市场和冷链物流体系,建设追溯体系,培育经营主体,推进全县蔬菜产业规模化、标准化、绿色化、品牌化发展。

王应良 张云松 摄

平村乡综合施策推动河道治理

本报讯 (通讯员 杨丽) 近年来,临翔区平村乡按照“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以营造河畅、水清、安全的河道环境为目标,全力推进河道综合治理。

实施民乐河段及平村河段11公里的河道治理工作。通过清理河道淤积、拓宽河道和修建堤坝,增强河段防汛排涝功能,减少洪灾损失,保护岸坡稳定,全力保障人民群众生

命财产安全。目前,已完成河段治理工程占用土地测量和土地附着物补偿认定工作及两个河段的基础开挖,并有序推进混凝土浇筑作业。

对全乡大小河道内各类垃圾、废弃物,包括生活垃圾、建筑垃圾、堆积物等进行彻底清理,对水面垃圾、沉淀垃圾进行全面打捞,对阻碍行洪的树木、杂草进行砍伐清除,确保清理行动做到无死角、全覆盖。

并向沿河居民宣传环境保护的重要性及相关政策,引导群众提高环境保护意识,不乱扔垃圾,保护河道。

充分发挥水利办公室的职能,定期组织乡村两级河长履行职责,并利用手机APP记录巡河轨迹,做好河道动态备案;同时在河边设立警示标志提醒过往群众,做好自身安全保障,扎实推进“河长制”工作常态化制度化。

泽安新村:协商议事解民忧

“没想到,县政协‘协商在基层’这么顺利就解决了村里这桩麻烦事,还得到了乡亲们的大力支持,真是咱们村干部的治村‘新法宝’。”刚参加完耿马傣族佤族自治县泽安乡“协商在基层”助推乡村振兴协商议事会议的县委组织部部务委员、泽安自然村主任赵镇禹感慨道。

赵镇禹口中的麻烦事其实是全县推进乡风文明建设中广大自然村普遍存在的问题,却也是关乎乡村振兴的大事。当天,村广场协商主体围绕“你言我语议新风,消除新村陋习”展开平等协商,最终达成共识。

泽安新村是耿马2017年实施的易地扶贫搬迁城镇化集中安置点,这里安置着来自全乡5个行政村、8个民族的建档立卡贫困人口82户305人。随着相关政策的落地实施,该村鲜花盛开、小桥流水,安居房宽敞明亮,休闲垂钓中心、田野休闲栈道、特色农家乐等应有尽有……全村正大力发展乡村旅游。

然而,部分群众存在好吃懒做、不服从管理、不参加义务劳动、私搭乱建等陈规陋习,让村主任赵镇禹头疼不已。

看到县政协正大力开展“协商在基层”工作,赵镇禹灵机一动,主动提议,按程序申报后,决定以“你言我语议新风,消除新村陋习”为主题开展一次“协商在基层”协商议事会议,助推问题解决。

耿马县政协主席王军认为,小切口更能反映大民生。在实施乡村振兴战略过程中,泽安村民不同程度存在的陈规陋习,与“乡风文明”的要求存在差距,与国家乡村振兴战略不符,而通过“协商在基层”这种手段,坚持县委县政府领导,县政协组织指导,乡党委政府操刀,基层治理难题就能迎刃而解。

“协商”一直是密切党群关系的成功密码。

当天下午2时,村广场大家围坐在一起,不设主席台、不设发言席,自由发言、不分主次,就各自关心的问题畅所欲言,各抒己见,现场气氛十分热烈。

“这些问题,往小说是不文明,往大说是影响形象,辜负了乡党委政府的希望。如果泽安在我们的手上搞得乱七八糟,乌烟瘴气的话,我们对不起享受的政策。”会议一开始,赵镇禹便语重心长地说。

“我是泽安新村党支部书记吴玉兰,我觉得村里部分群众不重视家庭卫生、不注意公共卫生,家里衣服、鞋子乱挂乱放,垃圾乱丢,影响到村容村貌。”

他们真诚的发言引发了村民的热议。

“我是村民李莲英,赵主任的话我非常赞同。我家是从7公里外的落阳村搬迁到这儿,原来住的房子非常破旧。现在能住上这样的好房子,过去想都不敢想,我从心里感谢党,所以大家要共同爱护好我们的家。”她真挚的话语,令在场的所有人无不为之动容,掌声不断。

“我是泽安新村盼盼农家乐经营者刘冬生。只有干净整洁的环境,才会吸引更多的游客到来,我们的生意才会做得越来越好,我带头支持。”

“泽安是我们共同的家园,自己的家园就应该自己管理。”其他与会的村民纷纷表示。

共识有了,如何解决难题?赵镇禹提出制定泽安新村排长制和邻里守望制度,完善泽安新村文明乡风“月季花开”制度,完善泽安新村环境卫生保洁及垃圾清运制度3条建议。

各协商主体纷纷举手,就此发表把公共区域划分到排、到户,轮流保洁;建立值班制度;党员干部带头示范,引导群众转变思想,共建美丽新泽安等意见建议。

泽安新村镇规划中心主任姚超表示,将协助指导泽安新村进一步改善环境卫生保洁制度和垃圾清运制度,建议泽安新村建立保洁人员的考核机制,划分责任区域,加强管理。

“下面,我宣布表决结果,参加表决的协商议事会议成员共27人,经大家表决,一致通过3条协商意见。”随着主持人的话,当天的协商议事会议落下帷幕。

泽安新村党委书记熊富表示,这次协商会议说实情、讲真话、提建议,取得了群众事群众议、群众事群众办、群众事群众管的良好成效。今后泽安乡7个村(社区)面对的难点问题都将通过“协商在基层”的议事模式来解决。

市政协办公室供稿



保留纸质存折、开发APP大字服务 银保监会发文助力老年人应对金融服务智能化

新华社北京3月30日电 (记者 李延霞) 为进一步解决老年人在银行保险服务领域运用智能技术方面遇到的困难,银保监会30日对外发布通知,聚焦银行保险服务领域涉及老年人的高频事项和服务场景,提出16条措施,要求加强金融服务下沉,发展服务老年人的特色网点,尊重老年人使用习惯,丰富适老产品和服务等。

《中国银保监会办公厅关于银行保险机构切实解决老年人运用智能技术困难的通知》要求,各银行保

险机构进一步完善基础金融服务,根据老年客户群体数量和金融服务需求,合理科学进行网点布局。保留和改进人工服务,合理配置服务人员,为老年人办理业务提供引导。有条件的营业网点要开设绿色通道或专属服务窗口。

通知要求商业银行保留仍在使用的纸质存折、存单等老年人熟悉的服务方式,不得强迫老年人通过自助智能设备办理业务,不得违规代替老年人操作,不得对老年人使

用柜面人工服务设置分流率等考核指标。

提升网络消费便利化水平方面,通知要求打造适老手机银行APP。各商业银行要开发手机银行APP的大字、语音、民族语言等服务,突出查询、转账及缴费等老年人常用功能,实现关键信息易读、主要功能易找、操作步骤易懂。同时要丰富适老产品和服务,进一步创新网络消费相关金融产品和服务方式,研发符合老年人需求和风险承受能力的网络消费金融产品

及服务。

通知要求,各银行保险机构要聚焦老年人日常生活涉及的高频服务事项,制作简易使用手册和视频教程,在老年人办理服务事项时,及时为老年人提供指引,帮助老年人提高运用智能技术的能力和水平。



临沧市健康文明生活方式全参与 全民科学健身倡议书

为深入学习贯彻习近平总书记关于新时代爱国卫生运动重要指示精神,扎实推进全民健身国家战略落地生根,倡导健康生活方式,开展全民健身活动。

提高您与家人的身心健康,革除不文明、不健康的生活方式,倡导健康文明生活方式,现发出如下倡议:

一、倡议机关、企事业单位坚持开展“工间操”,使广大职工养成主动做“工间操”的好习惯。

二、倡议机关、企事业单位“工间操”以大众广播体操、第九套广播体操为主,同时鼓励开展富有趣味性的工间操,如:广场操舞、健身

气功等。

三、倡议大家积极参与“临沧全民健身工程”,合理利用各级公共体育场地设施,达到强身健体的效果。

四、公共体育场馆按时段免费(或低收费)对外开放,欢迎大家就近、便捷锻炼身体,养成每天坚持体育锻炼的好习惯,从而增强自身免疫力,塑造个人魅力。

五、让我们行动起来,共同参与健康文明的生活方式中来,养成科学文明健身的好习惯,携手共建美丽新临沧!

临沧市健康文明生活方式全参与行动指挥部